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1. ΕΙΣΑΓΩΓΗ 

 
Το παρόν έργο αφορά στην αποκατάσταση των ζηµιών που προκλήθηκαν από την 
Θεοµηνία της 26-2-2018, σε λιµένες του ∆ήµου Ζαγοράς - Μουρεσίου του Ν Μαγνησίας. 
Συγκεκριµένα, αφορά στην αποκατάσταση των ζηµιών α) στο αλιευτικό καταφυγίου Αι 
Γιάννη, και β) στο Παραλιακό µέτωπο των Αγίων Σαράντα. 

 
Το αλιευτικό καταφύγιο του Αι Γιάννη βρίσκεται  στις  βορειοανατολικές  ακτές  του  
Πηλίου και αναπτύσσεται βόρεια του οµώνυµου οικισµού. Υπάγεται διοικητικά στον ∆ήµο 
Ζαγοράς-Μουρεσίου Ν. Μαγνησίας της Περιφέρειας Θεσσαλίας (βλ. Σχέδιο 199_Ζ_Γ1 και 
199_Ζ_Γ2). Το αλιευτικό καταφύγιο του Αι Γιάννη Πηλίου, σήµερα περιλαµβάνει ένα 
προσήνεµο µώλο σχήµατος Γ συνολικού µήκους 170µ περίπου και ένα υπήνεµο µώλο 
µήκους περίπου 70µ, από φυσικούς ογκόλιθους, νοτίως του προσήνεµου. 

 
Μετά τη θεοµηνία της 26-02-2018, οι έντονοι βορειοανατολικοί άνεµοι και οι κυµατισµοί 
που προκλήθηκαν, καθώς και οι βροχοπτώσεις που σηµειώθηκαν, είχαν σαν αποτέλεσµα 
την αποξήλωση δαπέδων του καταστρώµατος στον προσήνεµο µώλο, βλάβες στύλων 
ηλεκτροφωτισµού και µείωση βαθών στη λιµενολεκάνη. 

 
Το παραλιακό µέτωπο των Αγίων Σαράντα  περιλαµβάνει  την  παραλιακή  οδό  όπισθεν 
της φηµισµένης οµώνυµης παραλίας λόγω του λευκού χρώµατος της άµµου που την 
καλύπτει και του σηµαντικού εύρους της για τον Ελληνικό Χώρο. 

 

Η παραλία των Αγίων Σαράντα αναπτύσσεται αµέσως νοτιότερα από αλιευτικό καταφύγιο 
Χορευτικού. Η παραλία εκτείνεται σε µήκος περίπου 500,0m. Στα πρώτα περίπου 170,0m, 
κατά µήκος της παραλιακής οδού, είχαν κατασκευαστεί έργα ανάπλασης για την 
εξυπηρέτηση των επισκεπτών της περιοχής αλλά και των µόνιµων κατοίκων. Στα πλαίσια 
αυτά είχε κατασκευαστεί τοιχίο προς την πλευρά της παραλίας για την αντιστήριξη της 
οδού. Το τοιχίο αυτό υπέστη κατά τµήµα ζηµιές και κατέρρευσε µε αποτέλεσµα να 
δηµιουγείται κίνδυνος και για την ίδια την παραλιακή οδό. 

 

2. ΠΡΟΤΕΙΝΟΜΕΝΑ ΕΡΓΑ 

 
Λαµβάνοντας υπόψη τις ζηµιές που διαπιστώθηκαν σε κάθε περιοχή, προβλέπονται ανά 
περιοχή τα ακόλουθα : 

 
2.1 ΑΛΙΕΥΤΙΚΟ ΚΑΤΑΦΥΓΙΟ ΑΙ ΓΙΑΝΝΗ 

Για την αποκατάσταση των λειτουργικών βαθών του διαύλου εισόδου, του προλιµένα και 
Τα προτεινόµενα έργα, µε βάση τα εκτεθέντα στα προηγούµενα Κεφάλαια, για την 
αποκατάσταση των ζηµιών του λιµενίσκου στον Αι Γιάννη, παρουσιάζονται στο Σχέδιο 
199_3Ζ_Λ2 και αφορούν στα ακόλουθα : 

• Καθαίρεση των κατεστραµµένων δαπέδων και ανακατασκευή τους 

• Συµπλήρωση των υλικών επιχώσεων όπισθεν των κρηπιδοτοίχων και 
σφράγιση των υποσκαφών στον πόδα του προφυλακτήριου τοίχου που 
αντιστηρίζει την εξωτερική θωράκιση, 

• Επέκταση του προφυλακτήριου τοίχου, για την αντιστήριξη της εξωτερικής 
θωράκισης έως τη ρίζα του προσήνεµου µώλου 

• Αποκατάσταση της θωράκισης µε φυσικούς ογκολίθους στη ρίζα του 
προσήνεµου µώλου και προς τα βορειοδυτικά 

• Βυθοκόρηση της λιµενολεκάνης για την αποκατάσταση των λειτουργικών 
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βαθών του λιµενίσκου 

• Κατασκευή δικτύων Η/Μ και τοποθέτηση οβελού για την αποκατάσταση 
της φωτοσήµανσης του αλιευτικού καταφυγίου 

Ειδικότερα, 

• Καθαίρεση των κατεστραµµένων δαπέδων, Συµπλήρωση των υλικών 
επιχώσεων, σφράγιση των υποσκαφών προφυλακτήριου τοίχου 

Η καθαίρεση και ανακατασκευή των κατεστραµένων δαπέδων και η σειρά εκτέτλεσης των 
εργασιών, έτσι ώστε να συµπληρωθούν τα υλικά των επιχώσεων όπισθεν των 
κρηπιδοτοίχων και να σφραγιστούν οι υποσκαφές στον πόδα του προφυλακτήριου τοίχου, 
παρουσιάζονται στα Σχέδια 199_3Ζ_Λ6. 

Έτσι, προτείνεται η επιµελληµένη από τον πόδα του τοίχου και έως 5,0m προς την 
κρηπίδα και η πλήρωση µε έγχυτο σκυρόδεµα C25/30 στην έδραση του προφυλακτήριου 
τοίχου και έως τη στάθµη ±0.0. Η καθαίρεση καθ ύψος θα γίνει τµηµατικά όπως 
παρουσιάζεται στα Σχέδια, δηλαδή αρχικά θα συνεχιστεί έως τη στάθµη περίπου -1,10m 
έτσι ώστε να πληρωθούν µε έγχυτο σκυρόδεµα τυχόν επιπλέον υποσκαφές υπό τον τοίχο. 
Για την αποφυγή της εκτεταµένης διαρροής του έγχυτου σκυροδέµατος, προτείνεται η 
κατασκευή προπετάσµατος µε σακόλιθους εκ σκυροδέµατος στον πόδα του τοίχου. Στη 
συνέχεια θα γίνει επιπλέον καθαίρεση µε κλίση περίπου 1:1 από τον πόδα του τοίχου και 
σε απόσταση περίπου 2,50m από τη στέψη του πρώτου ογκολίθου όπισθεν του 
κρηπιδοτοίχου επίσης µε κλίση 1:1. Η καθαίρεση θα γίνει έως τα -3,0m περίπου και θα 
πρέπει να γίνει µε επιµέλεια αφενός για να µην διαταραχθεί ο τοίχος και αφετέρου να µην 
αφαιρεθεί το ανακουφιστικό πρίσµα όπισθεν του κρηπιδοτοίχου. Το υλικό που θα 
αφαιρεθεί θα αντικατασταθεί µε λιθορριπές 0,50Kg έως 20Κg, έτσι ώστε να µειωθεί η 
ανωστική πίεση από την κυµατική δράση που δηµιουργείται υπό τα δάπεδα. Ανω των 
λιθορριπών κατασκευάζεται σκυρόδεµα καθαριότητα (C12/15) και ανωδοµή ελάχιστου 
πάχους 0,80m από οπλισµένο σκυρόδεµα C25/30. Η ανωδοµή αποτελεί επαρκές πέδιλο 
για την ευστάθεια του υφιστάµενου προφυλακτήριου τοίχου όπως παρουσιάζεται στα 
Σχέδια 199_3Ζ_Λ6. 

 

Άνω της ανωδοµής, διαµορφώνεται το τελικό δάπεδο του κρηπιδώµατος µε την κατασκευή 
επίστρωσης πάχους κατ ελάχιστο 0,20m από ελαφρώς οπλισµένο σκυρόδεµα C25/30. 

Στο τµήµα του κρηπιδοτοίχου που δεν έχει κατασκευαστεί προφυλακτήριος τοίχος, προ 
της ανακατασκευής των δαπέδων, κρίνεται απαραίτητη η κατασκευή προφυλακτήριου 
τοίχου. Η ανακατασκευή των δαπέδων στο τµήµα αυτό και µετά την κατασκευή του νέου 
προφυλακτήριου τοίχου παρουσιάζεται στα Σχέδια 199_3Ζ_Λ6. 

 
 

• Επέκταση του προφυλακτήριου τοίχου 

Η επέκταση του προφυλακτήριου τοίχου έως τη ρίζα του προσήνεµου µώλου, κρίνεται 
απαραίτητη δεδοµένου ότι ο προσπίπτον κυµατισµός προκαλεί φθορές στα δάπεδα, είτε 
λόγω της υπερπήδησης της υφιστάµενης θωράκισης, είτε από την διάδοση του υπό τα 
δάπεδα λόγω της διαπερατότητας της εξωτερικής θωράκισης. 

Προ της κατασκευής του νέου προφυλακτήριου τοίχου θα γίνει µερική άρση των φυσικών 
ογκολίθων της εξωτερικής θωράκισης για την κατασκευή της έδρασης του τοίχου (βλ. 
Σχέδια 199_3Ζ_Λ6). 

Οι φυσικοί ογκόλιθοι που θα αρθούν, θα επανατοποθετηθούν µετά την ολοκλήρωση της 
κατασκευής του προφυλακτήριου τοίχου. Στο σηµείο αυτό επισηµαίνεται ότι η υφιστάµενη 
θωράκιση από φυσικούς ογκολίθους, δεν επαρκεί για την προστασία του λιµένα 
λαµβάνοντας υπόψη τις κυµατικές συνθήκες στον Αι Γιάννη, όπως παρουσιάζεται στο 
Τεύχος Υπλογισµών. Η θωράκιση στον προσήνεµο µώλο οφείλει να κατασκευαστεί στην 
εξωτερική στρώση µε τετράποδα. Εντούτοις, στην παρούσα φάση δεν επανασχεδιάζεται η 
θωράκιση του προσήνεµου µώλου. Ο επανασχεδιασµός του προσήνεµου µώλου, δεν 
προκρίνεται στην παρούσα µελέτη για τους ακόλουθους λόγους : 
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α) ο υφιστάµενος προφυλακτήριος τοίχος (ως µη όφειλε) δεν υπέστη ζηµιές από την 
κυµατική δράση, 

β) δεν σηµειώνονται ζηµιές στον κρηπιδότοιχο (εκτός από τα δάπεδα) και 

γ) υφίσταται µελέτη η οποία έχει εκπονηθεί προγενέστρα και προβλέπει την ανακατασκευή 
της εξωτερικής θωράκισης, 

σχεδιασµός των έργων αποκατάστασης στην παρούσα µελέτη, λαµβάνει υπόψη την κατά 
το βέλτιστο δυνατό τρόπο αποκατάστασης της λειτουργίας του λιµενίσκου. Είναι όµως 
απαραίτητο να υλοποιηθεί άµεσα η υφιστάµενη µελέτη της ανακατασκευής της εξωτερικής 
θωράκισης. 

 
 

• Επέκταση της θωράκισης µε φυσικούς ογκολίθους στη ρίζα του προσήνεµου 
µώλου και προς τα βορειοδυτικά 

Η επέκταση της θωράκισης µε φυσικούς ογκολίθους προτείνεται από τη ρίζα του 
προσήνεµου µώλου και προς τα βορειοδυτικά έως το υφιστάµενο πρανές, προκειµένου να 
ανακόπτεται η κυµατική δράση. Ο κυµατισµός στη ρίζα του προσήνεµου µώλου αφενός 
διέρχεται στην περιοχή του λιµενίσκου και αφετέρου προκαλεί την κατολίσθηση του 
πρανούς στην περιοχή εξωτερικά του λιµενίσκου. 

 

• Βυθοκόρηση της λιµενολεκάνης 

Προτείνεται µετά την ολοκλήρωση των προαναφερθέντων έργων και για την 
αποκατάσταση των λειτουργικών βαθών του λιµενίσκου να βυθοκορηθεί η λιµενολεκάνη 
έως τα -3,50m (βλ. Σχέδια 199_3Ζ_Λ3 και 199_3Ζ_Λ4). 

 
 

• Κατασκευή δικτύων Η/Μ 

Εντός του σώµατος της ανωδοµής που ανακατασκευάζεται όπως προαναφέρθηκε, 
προβλέπεται η κατασκευή δικτύων Η/Μ για την τοποθέτηση ηλεκτροφωτισµού και 
υποδοµής για την παροχή ύδατος και ρεύµατος στα σκάφη. 

 
 
 

2.2 ΠΑΡΑΛΙΑΚΟ ΜΕΤΩΠΟ ΑΓΙΩΝ ΣΑΡΑΝΤΑ 

 

Τα προτεινόµενα έργα για την αποκατάσταση των ζηµιών στο παραλιακό µέτωπο των 
Αγίων Σαράντα, παρουσιάζονται στο Σχέδιο 199_2Ζ_Λ2 και αφορούν στα ακόλουθα : 

 
 

• Ανακατασκευή του τοιχίου αντιστήριξης της παραλιακής οδού, το οποίο έχει 
καταρρεύσει 

Η κατασκευή του τοιχίου αντιστήριξης παρουσιάζεται στα Σχέδια 199_2Ζ_Λ4 και 
199_2Ζ_Λ5. Προ της κατασκευής του τοιχίου προτείνεται η εκσκαφή από τη στάθµη της 
παραλιακής οδού έως τη στάθµη -2,50m και η κατασκευή αύλακα θεµελίωσης. Η εκσκαφή 
προτείνεται µε κλίση 1:1 και µε κάθε επιµέλεια έτσι ώστε να µην προκληθεί βλάβη στην 
παραλιακή οδό. Κρίνεται σκόπιµο για την εκσκαφή έως τη στάθµη θεµελίωσης όπως 
παρουσιάζεται στα σχέδια της µελέτης, να γίνει χρήση πασσαλοσανίδας, έτσι ώστε να γίνει 
κατακόρυφη εκσκαφή προκειµένου να µην διακοπεί η λειτουργία της οδού. 

Η θεµελίωση του νέου τοίχου προτείνεται να γίνει επί φυσικών ογκολίθων και λίθων όπως 
παορυσιάζεται στα σχέδια της µελέτης. Προ της κατασκευής θα εκσκαφτεί αύλακας όπως 
προαναφέρθηκε για την βελτίωση των συνθηκών θεµελίωσης του τοιχίου αντιστήριξης. Ο 
αύλακας πληρώνεται µε φυσικούς ογκολίθους 200Κg έως 500Κg έως τα -0,70m και εν 
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συνεχεία µε λιθορριπή 0,50Κg έως 50Κg. 

Στη συνέχεια κατασκευάζεται το τοιχίο αντιστήριξης από οπλισµένο σκυρόδεµα C25/30 
όπως παρουσιάζεται στο Σχέδιο 199_2Ζ_Λ5. Το τοιχίο εδράζεται σε στάθµη +0,30m και 
κατασκευάζεται µε στέψη στα +2,60m. Στον κορµό του τοιχίου θα διανοιχθούν οπές για 
την εκτόνωση της υδραστικής πίεσης και την ελάττωση των δράσεων που ασκούνται στον 
τοίχο. 

Όπισθεν του τοιχίου κατασκευάζεται επίχωση, η οποία προτείνεται να γίνει µε λιθορριπές 
0,50Κg έως 20Κg έως τη στάθµη +2,10m και στη συνέχεια κατασκευάζεται επίχωµα µε 
επιλεγµένο θραυστό υλικό έως τη στάθµη της παραλιακής οδού. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

ΟΙ ΣΥΝΤΑΞΑΝΤΕΣ ΕΛΕΓΧΘΗΚΕ ΚΑΙ ΘΕΩΡΗΘΗΚΕ 

 

 

 

Α. Κύρκου 

ΤΕ Πολ. Μηχ. με Β΄ 
βαθμό   

 

 

 

Σ. Ζώη 

Μηχ/γος Μηχ. με 
Δ' βαθμό  

Η Προϊσταμένη τμ. ΔΛΥ/α     

 

 

Ευ. Καραΐσκου    

Πολ. Μηχ. με Α΄ βαθμό              

       Ο Προϊστάμενος τμ. ΔΛΥ/β      

 

 

Γ. Τούσης 

Πολ. Μηχ. με Α΄ βαθμό   

ΕΓΚΡΙΘΗΚΕ 

Με την αριθμό πρωτ. Δ20/οικ. 945/Φ.35/Ε.ΖΑΓΟΡΑ/07-05-2019 (ΑΔΑ: ΨΟ2Μ465ΧΘΞ-ΥΒΟ) Απόφαση 

Ο Διευθυντής ΔΛΥ 

 

 

Θ. ΤΣΟΥΚΑΛΑΣ  

Πολ. Μηχ. με Α΄ βαθμό 
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